



ΜΠ/ΧΘ/626/20

Προς  
κ. Γιώργο Σαββίδη  
Γενικό Εισαγγελέα Κυπριακής Δημοκρατίας

8 Οκτωβρίου 2020

Αξιότιμε κύριε Σαββίδη,

**Θέμα: Αυτεπάγγελτη εξέταση για σύσταση εγκληματικής οργάνωσης για το  
Εθνικό Λαϊκό Μέτωπο (ΕΛΑΜ)**

Μετά την καταδίκη του Λαϊκού Συνδέσμου «Χρυσή Αυγή» στην Ελλάδα, όπου η απόφαση της ελληνικής δικαιοσύνης αναφέρθηκε σε «σύσταση εγκληματικής οργάνωσης» του εν λόγω ακροδεξιού κινήματος, απευθύνομαι σε εσάς με αυτήν την επιστολή, ώστε να σας ζητήσω ως Γενικός Εισαγγελέας και στα πλαίσια των καθηκόντων σας, όπως παρέμβετε και λειτουργήσετε αυτεπάγγελτα – αφού πλέον υπάρχει νομολογία – εξετάζοντας από νομικής πλευράς κατά πόσο το Εθνικό Λαϊκό Μέτωπο (ΕΛΑΜ) που κατ' ομολογία του προέδρου του κ. Χρίστου Χρίστου (Σεπτέμβριος 2013 στο Sigma) ανέφερε χαρακτηριστικά ότι το ΕΛΑΜ είναι η Χρυσή Αυγή της Κύπρου, αποτελεί παράρτημα και είναι επίσης εγκληματική οργάνωση, πέραν του ότι ενεγράφη ως ξεχωριστή νομική οντότητα.

Για τη συνεργασία μεταξύ Χρυσής Αυγής και ΕΛΑΜ υπάρχει σχετική πληροφόρηση σε κοινωνικά και ηλεκτρονικά μέσα που αποδεικνύουν την έμμεση τους σχέση ως ακροδεξιές αδελφοποιημένες νεοναζιστικές οργανώσεις. Δεν είναι λίγες οι φορές που το ΕΛΑΜ, σε δημόσιες τοποθετήσεις του εξέφρασε παρόμοια ρατσιστικά σχόλια και μισαλλόδοξη συμπεριφορά με αυτά της Χρυσής Αυγής.


Επιπλέον, έχουν καταγραφεί μέχρι σήμερα, καταδίκες ποινικών αδικημάτων σε στελέχη του ΕΛΑΜ (π.χ. διακίνηση ναρκωτικών, τοποθέτηση εκρηκτικών μηχανισμών και απόπειρα δολοφονίας, ξυλοδαρμό δημόσιου λειτουργού του ΤΑΥ κ.α.). Σημειώνω δε, ότι δεν ξεχάστηκε η μαζική επίθεση από μέλη του ΕΛΑΜ σε Τουρκοκύπριους συμπατριώτες μας στην λ. Μακαρίου προ τριετίας. Ούτε ξεχνιέται η μάζωξη όχλου από μασκοφόρους που έφεραν διακριτικά του ΕΛΑΜ, με μπροστάρη τον πρόεδρο του κ. Χρίστο Χρίστου,

τον περασμένο Ιούλιο στην οδό Λήδρας στην Λευκωσία. Πολλοί από αυτούς – σύμφωνα με φωτογραφικό υλικό των ιδίων σε social media - έφεραν καδρόνια, ρόπαλα και άλλα παρόμοια υλικά που παραπέμπει σε μεταφορά υλικών που δύναται να προκαλέσουν ζημιές σε ιδιόκτητη περιουσία ή ακόμα χειρότερα σε ανθρώπους. Βέβαια, τίποτα από όλα αυτά δεν εξετάστηκε ή δεν εξετάστηκε επαρκώς, γεγονός που προβληματίζει την κοινωνία.

Λαμβάνοντας υπόψη τη μεγάλη και πρωτοφανή κοινωνική ανησυχία για το ενδεχόμενο διάπραξης σοβαρών ποινικών αδικημάτων από στελέχη του ΕΛΑΜ αλλά και της επανειλημμένης παραδοχής του προέδρου του για την σχέση του με την εγκληματική οργάνωση «Λαϊκός Σύνδεσμος – Χρυσή Αυγή», εισηγούμαι προς εσάς, την εκπόνηση μιας αυτεπάγγελτης έρευνας που να εστιάζει σε αυτήν την αδελφοποιημένη σχέση στελεχών του ΕΛΑΜ με την καταδικασθείσα Χρυσή Αυγή της Ελλάδας.

Η εξουσία που σας παρέχεται αλλά και το προηγούμενο που υπάρχει για αυτήν την πολύ σοβαρή υπόθεση, σας δίνει το δικαίωμα για αυτεπάγγελτη εξέταση.

Με εκτίμηση,



Χαράλαμπος Θεοπέμπτου

Πρόεδρος

Κινήματος Οικολόγων – Συνεργασία Πολιτών

Κοινοποίηση: κ. Έμιλυ Γιολίτη, Υπουργό Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης